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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1044/2011 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 11 de novembro de 2011.  
 

Aos 11 (onze) dias do mês de novembro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ormeu 
Rabello Filho, Marcio Andrey Vieira Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, Eder Lima Moreira, Heitor 
Cordibeli dos Santos, Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a leitura das Atas n°. 1042 e 
1043/2011, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto 
de Lei n°. 036/2011. Reconhece como de utilidade pública municipal o GRUPO RAÌZES DE TEATRO, 
CNPJ n°. 11.536.343/000-91, e dá outras providências. Sala das Sessões, 18 de outubro de 2011. Elder 
Louro de Souza e Marcio Andrey Vieira Moreira. 02– Projeto de Lei n°. 34/2011. “Dispõe sobre a 
isenção de Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana para pessoas nas condições que 
especifica”. Marcio Andrey Vieira Moreira. Vereador Proponente. REQUERIMENTO Nº. 98/2011. 03 
– Exmo. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer 
que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviado a solicitação abaixo ao Senhor 
Prefeito Antonio de Moura Varotto.  - Que seja elaborado projeto de lei concedendo o fornecimento de 
cesta básica de alimentos aos servidores municipais da administração direta de Rio Novo. Anexa cópia da 
Lei 551 e 552/2011 de Goianá. Sala das Sessões, 11 de novembro de 2011. Ormeu Rabello Filho - 
Vereador Proponente. 04 – REQUERIMENTO Nº. 99/2011. Exmo. Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e 
aprovação dos demais Edis, seja enviado a solicitação abaixo ao Senhor Prefeito Antonio de Moura 
Varotto.  - Que seja encaminhado a Câmara Municipal cópia dos seguintes Processos Licitatórios: 1 – 
Farmácia de Minas; 2 - Construção do PSF 1 –Bairro Vereda do Sol. Contendo todas as notas fiscais e as 
referidas medições das mesmas. Sala das Sessões, 11 de novembro de 2011. Ormeu Rabello Filho - 
Vereador Proponente. 05 – REQUERIMENTO Nº. 100/2011. Os vereadores, que este subscreve, 
requerem que após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 
discriminada. “Moção de Pesar pelo falecimento de: Otília Guerra de Oliveira; Elza Virgínia de Souza; 
Ely Rezende Ferreira; Geraldo Polverari; Daniel Ribeiro Alvim Filho; Niltan Majela Costa Santos; 
Terezinha Paiva do Carmo; Sebastião Geraldo Rodrigues Filho; Paulinho Mariano; Lairdes Ferraz; José 
Francisco Moraes de Oliveira. Sala das Sessões, 11 de novembro de 2011. Autoria de todos os 
Vereadores. 06 – N°. PM/2011/160. De: Gabinete do Prefeito Municipal de Rio Novo. Para: Ilmo. Senhor 
Elder Louro de Souza. DD. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Referência: Solicitação Faz. 
Senhor Presidente, Vimos através deste expediente solicitar a retirada do Projeto de Lei n°. 010/2011 
“Concede reajuste salarial aos profissionais do Magistério do Município de Rio Novo”. Na oportunidade 
subscrevemo-nos com elevado apreço e distinta consideração. Atenciosamente, Antonio de Moura 
Varotto. Prefeito Municipal de Rio Novo. 07 – Ofício n°. 018/2011. Da Secretária Municipal de 
Educação. Para Ilmo. Presidente da Câmara Municipal. Assunto: Solicitação faz. Ilmo. Presidente. 
Servimo-nos deste para solicitar-lhe que sejam indicados um membro titular e um suplente, 
representantes dos vereadores no Conselho Municipal de Educação, no próximo biênio. Na oportunidade, 
reiteramos nossos protestos de estima e consideração. Atenciosamente, Maria Luiza Gouvêa Varotto. 
Secretária Municipal de Educação. 08 – Ofício n°. 0161/2011. Do prefeito Municipal. Para Vereadores da 
Câmara Municipal de Rio Novo. Assunto: Solicitação e Convite faz. Ilmo. Presidente. Servimo-nos deste 
para solicitar a V. Sa. que, nesta data, leve ao conhecimento dos demais edis, que no próximo dia 16/11 
(quarta-feira), às 19:00 horas, no auditório Zina Mendonça de Gouvêa da E. M. Francisca de G. Araújo 
Simões, estaremos realizando a audiência pública relativa ao assunto do ofício em anexo, para a qual 
todos estão convidados a participar. Conforme a comunicação recebida, a iniciativa desse evento é da co-
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responsabilidade do Executivo e do Legislativo e para tanto, solicitamos que a Câmara nos auxilie nessa 
tarefa de divulgação do acontecimento, estendendo o convite a outros segmentos representativos da nossa 
sociedade. Apenas nos antecipamos em marcar a data do evento, face ao curto espaço de tempo para a 
formalização oficial junto aos órgãos competentes. Contando com o apoio e a presença de todos os 
Vereadores no dia e hora agendados, renovamos votos de apreço e consideração. Antonio de Moura 
Varotto. Prefeito Municipal. 09 – Formatura PROERD. O Comandante do Segundo Batalhão de Polícia 
Militar, Ten. Cel. PM Mario César Silva, o Comandante da 136a Cia. PM, Ten. Ricardo França do Amaral 
Costa, o Comandante do 3° Pelotão 2° Ten. PM Fabrício Beire da Rocha, o Instrutor do Programa 
Educacional de Resistência às Drogas – PROERD, CB PM Gilberto Ribeiro de Souza, Prefeitura de Rio 
Novo e as Escolas Municipais Dr. Onofre Dias Ladeira e Francisca de Gomide Araújo Simões, convidam 
os pais, professores, autoridades e comunidade em geral, para a formatura dos alunos dos 5° anos. Local: 
Acauã Clube de Rio Novo. Data: 16 de novembro de 2011. Horário: 18:00 h. ORDEM DO DIA – 01 – 
Projeto de Lei n°. 036/2011. Reconhece como de utilidade pública municipal o GRUPO RAÌZES DE 
TEATRO, CNPJ n°. 11.536.343/000-91, e dá outras providências. Encaminhado a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer final. Em 2º discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes. 02– Projeto de Lei n°. 34/2011. “Dispõe sobre a isenção de Imposto 
sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana para pessoas nas condições que especifica”. 
Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer final. Em 2º 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – REQUERIMENTO Nº. 98/2011. 
Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – REQUERIMENTO 
Nº. 99/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 05 – 
REQUERIMENTO Nº. 100/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o presidente Elder Louro. Primeiramente gostaria de fazer 
um comentário relacionado à última reunião, sobre o veto do projeto encaminhado ao executivo. O 
projeto havia sido rejeitado, por minha interpretação, gostaria de me desculpar com o vereador Ormeu. 
Sobre a solicitação do Senhor Prefeito, pedindo a retirada do projeto 010/2011, gostaria que as comissões 
o devolvessem. Já sobre a correspondência que fala sobre a audiência pública marcada para 16.11, como 
foi lido, seria importante a presença de todos, o executivo encaminhou esta correspondência solicitando 
que faça esta audiência pública, mas como temos prazo até dia 23, creio que fica muito apertado, 
precisamos divulgar isto. Palavra com o vereador Eder Lima. Recebi uma comunicação em meu e-mail 
informalmente, encaminhada pela assessoria do Deputado Reginaldo Lopes. Palavra com o vereador 
Ormeu Rabello. O conteúdo da matéria não é uma emenda ao orçamento? Palavra com o vereador Eder 
Lima. Desta comissão sairá uma ata, o formulário preenchido e documentos. Palavra com o presidente 
Elder Louro. Gostaria de deixar registrado aqui, que o executivo pudesse divulgar amplamente esta 
audiência, e também peço que seja colocado também na rua. O vereador Ormeu, antecipadamente já 
justifica que não poderá estar presente, mas realmente digo a todos que infelizmente o prazo está 
realmente muito curto. Gostaria de solicitar a presença de todos no dia 22.11 às 19h30, para que estejam 
na Câmara onde a professora Nelcília fará a realização do plenário mirim aqui na Câmara. Algum 
vereador se candidata a fazer parte do conselho da educação para o próximo biênio? Também pode 
continuar como está atualmente, com participação dos vereadores Guilherme Costa de Castro e Francisco 
de Assis da Cruz. A audiência pública será no dia 16.11 às 19h, na Escola Francisca e no mesmo horário 
da formatura do PRORD, gostaria que algum vereador pudesse comparecer à formatura, que é muito 
importante. Gostaria também de informar que a próxima reunião será a de votação do orçamento, peço 
que todos os vereadores que desejarem fazer suas emendas, que procedam durante a semana. Também 
quero ressaltar que todos os vereadores precisam confirmar a presença de no evento do Aeroporto. 
Palavra com o vereador Eder Lima. Palavra com o vereador Eder Lima. Quero apenas dizer que algumas 
da emendas que farei no orçamento já estão com os senhores, desta vez farei primeiro a rubrica no 
orçamento e depois apresento os projetos. Um dos projetos será do Pequeno Aprendiz, que já está em 
prática na Câmara de Juiz de Fora e na Prefeitura de Juiz de Fora e outro projeto é conhecido como wi-fi 
urbano que disponibiliza internet banda larga grátis para os moradores do município, e este serviço 
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será fornecido através de alguns pré-requisitos que deverão ser atendendidos pelos munícipes, como: não 
ter foco de mosquito da dengue; caso tenha veículo, que seja emplacado em Rio Novo; que não seja 
inadimplente com os cofres municipais; que, caso tenham filhos em idade escolar, todos estejam 
matriculados, etc. Palavra com o vereador José Adriano. Hoje fui à casa do Sr. Pedro Tanagino, para que 
ele pudesse ir comigo a Furtado de Campos, para que o povo pudesse saber como está a situação do 
povoado, produzi uma foto do posto de saúde e também do córrego, que está com mato muito alto. Quero 
ainda dizer que se não houver limpeza por parte da prefeitura, eu mesmo farei com recursos próprios. 
Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria de fazer um lembrete ao futuro presidente, com relação 
ao orçamento da Câmara para 2012, gostaria que o vereador avalizasse o mesmo para que seja adequado 
dentro do que o deseja realizar para o próximo ano e se programar para o trabalho. Talvez por 
inexperiência tive que solicitar umas três dotações ao executivo e tive alguma dificuldade. Palavra com o 
vereador Ormeu Rabello. Quando V. Exa. coloca que teve alguma dificuldade com o executivo, do que se 
trata? Palavra com o presidente Elder Louro. Algumas vezes tivemos dificuldades principalmente com 
demora no processo. Gostaria de aproveitar a oportunidade da presença do presidente do sindicato, 
Senhor Hamilton. Não sei se é da sua administração, mas eu gostaria de saber sobre os recursos do 
FUNDEB, as contas do executivo de 2008 não foram aprovados por conta disso, gostaria de saber se 
existe alguma ação do sindicato relacionado a esta fato. Pedirei informações ao Ministério Público, visto 
que as contas foram rejeitadas por este motivo. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Gostaria de 
lembrar que V. Exia é legitimo de fazer qualquer representação no município, mas eu acredito que não 
houve nada contrário, existe um processo que está sendo investigado pelo ministério público, ao final dele 
é que poderemos falar se houve alguma perda dos funcionários naquela época. Recordo-me que o que 
realmente havia era politicagem dentro do sindicato, a instituição na época nem ousou em representar 
contra o executivo, a pessoa que estava representando a CUT na reunião de terça-feira, disse claramente 
que o presidente do sindicato tem que entrar com representação contra o executivo. Palavra com o 
presidente Elder Louro. Não estou dizendo aqui de forma alguma que o executivo usou de falha ou má fé, 
mas realmente acredito que houve um dolo com o funcionalismo que recebe seguindo as regras do 
FUNDEB. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. As contas rejeitadas estão por conta de dois processos 
distintos, o tribunal de contas irá averiguar as contas do município, digo que a administração anterior 
nunca pagou um centavo de INSS com recursos do FUNDEB, juridicamente será mostrado que o recurso 
dividido pelas professoras teria que ser inferior, a ADPM interpretava que INSS não era pagamento de 
professores, a administração seguia o que orientava a assessoria, creio que a casa deveria pedir uma cópia 
de todo processo. Vou requerer que peça ao assessor jurídico da Câmara para marcar uma data para estar 
aqui na Câmara e eu me reunir com ele. Palavra com o presidente Elder Louro. Solicitarei ao jurídico da 
Câmara que esteja aqui na próxima sexta-feira às 17 horas para se reunir com o vereador Ormeu. Palavra 
com o vereador Marcio Andrey. Considero interessante este projeto do governo federal, que está 
despolitizando o dinheiro público, é um passo muito grande para um ajuste na administração, acabando 
com a visão de que o dinheiro é do político, esta atitude é louvável, o trabalho tem que ser bem feito, 
certamente em 2012 este recurso estarão presentes em nosso município. Quero também retificar meu 
entendimento sobre votação em maioria absoluta, a votação que foi feita realmente estava de acordo. 
Esperamos que o executivo pudesse colocar em prática o projeto que apresenta o reajuste de 15%. Desejo 
que nosso município encontre seu caminho, para que possamos ter mais paz dentro do município, visto 
que os dois assassinatos ocorridos em menos de uma semana tiveram como plano de fundo as drogas. 
Espero que fatos como este não se repitam, temos que pensar no que prover para melhoria de nossa 
cidade. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Gostaria de saber qual dia foi repassada a rejeição do 
veto ao executivo. Palavra com o presidente Elder Louro. Foi encaminhado hoje. Palavra com o vereador 
Ormeu Rabello. Gostaria de alertar que o executivo tem prazo de 48 h para sancionar a Lei, se ele não 
sancionar nesse prazo passa V. Exia. a ter que promulgar a lei até 48 h a partir do prazo do executivo. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse 
a presente Ata.  
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